

ПУШКИН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ

Выполнила: Овчинникова. В. 9-в.

Проверила: Праушкина. Л.М.

БИОГРАФИЯ

- ◎ Александр Сергеевич Пушкин родился 26 мая 1799 года в Москве в дворянской помещичьей семье (отец его был майор в отставке) в день праздника Вознесения.
- ◎ В тот же день у императора Павла родилась внучка, в честь которой во всех церквях шли молебны и гудели колокола. Так, по случайному совпадению событий день рождения русского гения был ознаменован всеобщим народным ликованием. Символично и место рождения поэта г. Москва - самое сердце русской жизни, России.





- ◎ Будущего поэта крестили 8 июня в честь святителя Александра, патриарха Константинопольского, в церкви Богоявления (ныне это патриарший собор).
- ◎ Отец Пушкина Сергей Львович и мать Надежда Осиповна, урожденная Ганнибал, были дальними родственниками - троюродные брат и сестра. Пылкие страсти, руководившие предками как по отцовской, так и по материнской линии, оказали свое влияние и на Пушкина.
- ◎ Семья (кроме Александра, были еще дети Ольга и Лев) принадлежала к самой образованной части московского общества.

ПОСТУПЛЕНИЕ В ЛИЦЕЙ

- ◎ В 12 лет, получив начатки домашнего воспитания , Александр был отвезен учиться в новое, только что открывшееся 19 октября 1811 г. учебное заведение - Царскосельский Лицей под Петербургом, место, где располагалась летняя резиденция русских императоров.



- 
- ◎ Немногочисленность учащихся (30 чел.), молодость ряда профессоров, гуманный характер их педагогических идей, ориентированный, по крайней мере, у лучшей части их, - на внимание и уважение к личности учеников, отсутствие телесных наказаний, дух чести и товарищества - все это создавало особую атмосферу. Пушкин сохранил лицейскую дружбу и культ Лицея на всю жизнь. Лицейсты выпускали рукописные журналы и уделяли много внимания собственному литературному

- ◎ Сразу после окончания Лицея в 1817 году, и вторично в 1819 г. после тяжелой болезни Пушкин приезжал в имение матери с. Михайловское Псковской губернии. В первые годы по окончании Лицея им были написаны стихотворения "Деревня", "Домовому", "Чаадаеву", ода "Вольность", поэма "Руслан и Людмила".





- ◉ Почти все лето 1820 г. Пушкин прожил на Кавказе, где начал поэму "Кавказский пленник". Далее с семьей Раевских через Тамань, Керчь, Феодосию Пушкин прибыл морем в Гурзуф и провел там три недели

◎ Шумная жизнь Одессы "в разнообразии живом", с ее пестрым обществом, итальянской оперой, парижскими ресторациями привлекала Пушкина. Он переехал туда в июле 1823 г., будучи зачислен на службу к наместнику Новороссийского края графу М.С.Воронцову. Отношения их по многим причинам не сложились, и через год гр. Воронцов нашел и повод, и причину для удаления Пушкина в имение матери с. Михайловское Псковской губернии.





◎ Впечатления русской природы, обаяние древней псковской земли с ее "благородными курганами" и "городищами, общение с крестьянами, с нянею Ариной Родионовной" - "все волновало нежный ум" Пушкина, способствовало постижению души русского народа, национальных основ жизни:

Здесь меня таинственным щитом
Святое прорицанье осенило
Поэзия, как Ангел-утешитель,
Спасла меня, и я воскрес
душой.

- ◎ Смерть царя Александра I, ссылавшего Пушкина сперва на юг, потом на север в Михайловское, и последовавшее затем восстание в Петербурге 14 декабря 1825 г., в котором принимали участие многие друзья и знакомцы Пушкина, переменили его судьбу. Новый царь Николай I вызвал срочно поэта в Москву, разрешил жить, где он захочет, и объявил себя личным цензором Пушкина. Последнее обстоятельство порой затрудняло печатание некоторых сочинений Пушкина, чем он был постоянно озабочен, не имея иных источников дохода.



◎ 5 декабря 1830 г. поэт вернулся в Москву, и 18 февраля 1831 г. в церкви Вознесения Господня состоялось его венчание с Н.Н.Гончаровой.

Первые месяцы семейной жизни он провел с женой в Москве, сняв квартиру на Арбате в доме Хитрово (ныне №53).

В мае 1831 г. молодые Пушкины переехали в Царское Село - место счастливых лицейских воспоминаний поэта.



◎ 18 августа 1833 г.,
получив
официальное
разрешение, поэт
выехал в Казанскую
и Оренбургскую
губернии для
собирания
материалов о
восстании Емельяна
Пугачева в 1773-1775
гг. И написал после
своего путешествия
«Историю Пугачева».





- Прожив 2 дня в страшных мучениях, Пушкин скончался 29 января 1837 г. в квартире, которую он снимал в доме Волконской на набережной реки Мойки.
- Кончина его была истинно христианская. Узнав о неизбежности конца, он выразил желание видеть священника. Исповедовал умирающего поэта и причащал Святых Таин отец Петр из церкви Спаса на Конюшенной площади, ближайшей к дому поэта.

"Солнце нашей поэзии
закатилось! Пушкин скончался,
скончался во цвете лет, в
средине своего великого
поприща!..." - писала
петербургская газета. Смерть
поэта стала началом его
бессмертной славы на земле.